
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Vedrørende L 208 - Forslag til lov om ændring af lov om rentefrie lån svarende til indbe-

rettet A-skat og arbejdsmarkedsbidrag i forbindelse med covid-19, lov om rentefrie lån 

svarende til angivet moms og lønsumsafgift og fremrykket udbetaling af skattekreditter 

m.v. i forbindelse med covid-19 og lov om midlertidig udskydelse af angivelses- og beta-

lingsfrister m.v. på skatteområdet i forbindelse med covid-19 (Udvidelse af A-skattelåne-

ordningen og momslåneordningen som følge af covid-19 m.v.). 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 1 af 16. april 2021. Spørgsmålet er stillet efter ønske 

fra Louise Schack Elholm (V). 

 

 

Morten Bødskov 

/ Annemette Ottosen 
  

20. april 2021 
J.nr. 2021 - 1635 

  

Skatteudvalget 2020-21
L 208 - endeligt svar på spørgsmål 1

Offentligt



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for, om virksomheder fortsat vil kunne opleve at blive rykket for 

manglende betalinger, selv om virksomhederne har anmodet om lån via låneordningerne? 

 

Svar 

Med lovforslaget vil de eksisterende låneordninger blive udvidet, så virksomhederne også 

kan søge om rentefrit at låne et beløb, der svarer til den A-skat og det AM-bidrag, som de 

skal betale i april og maj 2021. Herudover vil mellemstore virksomheder få mulighed for 

rentefrit at låne et beløb, der svarer til den moms, som de skal afregne for 1. kvartal 2021 

senest den 1. juni 2021.  

  

Det betyder, at de virksomheder, der ikke kan betale den A-skat, det AM-bidrag eller den 

moms, som de nye låneordninger vedrører, i stedet kan anmode om lån og på den måde 

konvertere de manglende betalinger til rentefrie lån.  

 

Det betyder også, at de samme virksomheder vil kunne opleve at blive rykket for betalin-

gerne af A-skat, AM-bidrag og moms, indtil lånet er bevilget. Rykkergebyret er på 65 kr. 

 

Herudover vil de samme virksomheder i en kort periode – nemlig fra den dag, hvor en 

betalingsfrist er indtrådt, og indtil lånet ydes – skulle betale renter af de manglende beta-

linger. Renten er p.t. 0,7 pct. pr. måned. Hvis en virksomhed låner 100.000 kr., og der går 

1 måned fra betalingstidspunktet for A-skat eller moms, indtil lånet udbetales, vil rentebe-

talingen udgøre 700 kr. 

 

Rykkergebyret og renter vil ikke være omfattet af lånet, og betalingsfristen herfor vil der-

for ikke blive udskudt. Den beskrevne proces er automatisk for alle for sene betalinger og 

kan ikke sættes i stå for udvalgte betalinger. 
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